
 

 

 

 

学園運営協議会 【第２回】 ～モニター会（学習参観）～ 
７月１０日（水），第２回「中央学園」学園運営協議会を開催しました。はじめに,運営協議会委員の方々が，３校時には南郷小・東郷小学校に分かれ，４校時に

は中央中学校で，「ふるさとを愛し，進んで，みんなで，最後まで」の視点で学習の様子を参観されました。次に協議会では,まず各校長が「１学期の特徴的な教育

活動」の説明をし,その後,参観した「よさを中心」に意見交流を行いました。以下のような意見がたくさん出されました。【抜粋】   ☞〇小学校 ◎中学校 

これからも，「よさ」を共有し，小学校で「そろえ」，中学校へ「つなぐ」小中一貫教育を推進して，学園全体で子供たちの力を伸ばしていきます。

 田熊山笠  
７月１４日（日），「田熊山笠」が行われました。あいにくの空模様でしたが，たくさんの応援をいただき，いせきんぐ宗

像から東郷小学校の間を山が駆け抜けました。 

東郷小学校では，１年生から６年生まで，「山笠学習」で，山笠振興会の皆さんの熱い想いに応え，自分は「何がで

きるのか」をみんなで考え行動に移しました。どの学年も山笠を通じて「知る」「関わる」「貢献する」を実践しました。特

に，６年生は，南郷小学校と中央中学校，そして周辺の学校や保護者，地域にも自分たちの想いを発信したり，子供山

笠を創り上げ大人の山と一緒に清道入りをしたりしました。また，中央中学校では，生徒会役員が中心となってボラン

ティアを呼びかけ，２８人のジュニア・サポーターの参加がありました。宗像高校ラグビーとサッカー部も参加しました。

先走り，後押し，後走り，勢い水掛け，舁き手など，それぞれの役割で小・中・高・大人がつながり，「おいさっ！」の掛け声

と共に,元気と笑顔をあふれさせました。伝統ある田熊山笠をとおして，ふるさとのよさを実感できました。田熊山笠振興

会をはじめ多くの方々に感謝いたします。 

「ふるさとを愛し」～地域がよりよくなるために～ 

〇道徳科の「よりよい学校生活を送ろうとする

ことのよさ」についての学習では，地域のこと

も発信していて「ふるさとを愛する」にもつなが

っていた 
 

「進んで」 ～発表・話し合い～ 

〇子供が前に出てタブレットを使って自分の

考えを説明する姿 

〇多様な考えを引き出す教師の工夫 

〇子供の集中力と教師の指導力の高さ 

◎それぞれのクラスで生徒が自由に話をした

り発表したりする姿 

◎自分の進路について課題を考え発信し，

集中して学ぶ９年生 

◎理科で実物を使って興味を持たせたり実

験をして理解させたりする工夫 

「みんなで」～聞きあったり励ましあったり～ 

〇人の話をしっかりと聞いてみんなに分かるよ

うに丁寧に説明する姿授業に向かう姿 

〇みんなでリコーダーの音を合わせる姿 

〇高学年では「同じです」だけでなく，自分で

考えをつくり自分から発信する姿 

◎子供が考えを表出できる教師に発問工夫 

◎高校一日体験の発表は，自分事として捉

え，体験した学校のプレゼン資料はとても分

かりやすく，学び合っていた 

◎みんなで手順を話し合い，段取りよく調理

し美味しそうに食べている姿 

「最後まで」 ～あきらめずに解決～ 

〇クラスが一体となって最後まで学ぶ姿 

〇自由な発想を否定せず考え続ける子供 

〇みんなで話し合い問題を解き続ける姿 

◎特別支援学級で，教師が視覚的な提示

を工夫することによって，生徒が気付き，難し

い問題に最後までチャレンジし続ける姿 
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学園スローガン「ふるさとを愛し，進んで，みんなで，最後まで 」 
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サポート隊学習支援 
 

「中央学園」には，心豊かな子供を学校・家庭・地域が一体となり育てる仕組みの一 
つとして，「サポート隊」があります。 

サポート隊の皆さんが，今年度も「できるときに できる人が できるだけ」を合言
葉に，学習活動を支援しています。 

このことによって，子供たちは，「できた」「わかった」を感じたり感謝の気持ちを
抱いたりすることができます。サポート隊の皆さんも子供たちの姿から元気や喜びを感
じることにつながっているということです。１学期は，右の写真のような活動に，５８
件１６３名の支援をいただきました。 

隊員は，随時募集していますので一度体験されてみてください。  

この「中央学園サポート隊」は，賛助会員の皆様に支えられて活動しています。賛助会員は，活動支援ではなく，資金面で支援する会員です。個人会員は，一口 1,000 円から受け付けていてい

ます。登録をご希望の方は，各校（教頭）または学園 Co.にご連絡ください。  中央中学校 36－2041 東郷小学校 36－2064  南郷小学校 36－2513【事務局校】 

 

 

 

 

 

給食配膳ボランティア【１年】     新体力テスト【全学年】    ナップザック作り【６年】 


